

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.166

Martes 28 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## LAS REPRESALIAS

Por ELISEO

Ya se han hecho públicas por parte de Inglaterra y Francia. Se conocen en detalle. Falta la publicación del Decreto con su articulado y los anexos correspondientes en los que, según informaciones oficiales de Londres de París, se procurará respetar, en cuanto sea posible, los intereses de los neutrales.

De hecho nos hallamos en la situación de 1914-1918, con una importante variante: Los países neutrales no se avienen con tales medidas y reclaman su derecho a vivir y a desenvolver su comercio exterior dentro de las prescripciones de las leyes internacionales.

No es necesario encarecer la ascendencia que tiene, en todos los órdenes, el Decreto franco-ingles. Se trata de la declaración terminante, seca, de privar al Reich de divisas y de productos que pudieran llegarle por mar.

Lo que tampoco en este aspecto es igual la situación que en la pasada guerra. Alemania tiene abiertas, sin posibilidad de que le sean cerradas, las puertas de la importación y de la exportación terrestres, y aun marítimas, con Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, Finlandia, Estonia, Lituania, Hungría, Italia, Yugoslavia, Rumanía, Bulgaria, Estonia, y, lo que es más importante, con la Unión Soviética.

De esto se deduce que los países de ultramar, y algunos europeos, neutrales todos, resultarán gravemente más dañados en su economía por el Decreto de represalias, que la misma Alemania. Esto es lo que han puesto de manifiesto muchos Estados antes de hacerse pública la decisión de Francia e Inglaterra.

Como es sabido, los Estados neutrales formularon reservas, en espera de conocer el alcance de las medidas en proyecto, y una vez conocidas, se presume que se oírían importantes países de América del Sur y del Centro, comercio con Alemania es importante. Italia se reservó asimismo su decisión (por lo menos públicamente) frente a las represalias. Nos encontramos, por consiguiente, en un momento muy delicado, porque lo que ayer era un proyecto, es hoy un hecho que afecta de un modo directo a la economía y a la vida de muchos pueblos que permanecen apartados de la contienda.

Las represalias pueden, además, determinar una agresividad prematura del Reich.

Horas son éstas muy interesantes en política internacional, y muy graves en lo que al curso de guerra entre los actuales beligerantes se refiere.

## GRATITUD DE ALICANTE

**Cónsul argentino y los comandantes de los navíos de guerra**

Alicante, 28 (2 t.).—En su sesión anoche acordó el Ayuntamiento, por unanimidad, conceder la Medalla de Oro de la ciudad al cónsul de la República Argentina, don Manuel Lozano, y a los comandantes del crucero argentino «25 de Mayo» y contratorpedero «Tucumán», en homenaje a la gratitud de la capital a quienes aquellos, en horas difíciles de la contienda, facilitaron la salida de Segovia y trasladarse a la nacional. El nombre del «Tucumán» se dará a las principales calles alicantinas.—Efe.

## EN EL MAR DEL NORTE

**Veintitrés minas recogidas**

Por los dragaminas suecos  
Estocolmo, 28 (2 t.).—Desde el comienzo de las hostilidades han muerto veintitrés minas y otros catorce han resultado heridos a consecuencia de los bombardeos marítimos.

Número de barcos suecos hundidos en el Báltico. Las pérdidas se calculan en millones de coronas.—Efe.

Estocolmo, 28 (2 t.).—Los dragaminas suecos encontraron ayer, en la costa de Oresund, veintitrés minas, a las que hicieron estallar.—Efe.

## LAS REPRESALIAS CONTRA ALEMANIA

# ENTRARÁN EN VIGOR EL DIA 4 DE DICIEMBRE

Todos los navíos cargados con mercancías alemanas podrán ser detenidos

París, 28 (2 t.).—El «Diario Oficial» publica hoy el Decreto sobre el embargo de las exportaciones de Alemania.

En la exposición de motivos se dice que Francia tomó las armas para defender sus derechos, y que ante los procedimientos alemanes el Gobierno de la República ha decidido, de acuerdo con los aliados, usar de las represalias. Así, pues, a partir del 4 de Diciembre, todos los navíos cargados de mercancías alemanas podrán ser detenidos por las flotas aliadas.

Efe

## UN CONSEJO IMPORTANTE

París, 28 (2 t.).—Se concede gran importancia al Consejo de ministros que se celebrará mañana, creyéndose que en él serán examinadas las posibilidades que se ofrecen a Daladier para pedir a la Cámara una renovación de poderes o limitarlos a las cuestiones financieras. Acaso el presidente del Consejo pida libertad para gobernar sin el control de los partidos políticos.

Efe

## Alemania y Dinamarca

Copenhague, 28 (2 t.).—Ha llegado una Comisión alemana para entablar conversaciones sobre cuestiones económicas.—Efe.

EN EL PUERTO DE VALENCIA

## El salvamento del buque inglés "Foyne"

Se hallaba cargado de naranjas cuando fué hundido

Valencia.—Con referencia al salvamento del vapor inglés «Foyne», que se hallaba hundido en el muelle de Levante, se informa que esta tarea no ha ofrecido grandes dificultades, debido a que es un buque relativamente moderno—fué construido en 1916—y muy bien conservado. Además no presenta averías, suponiéndose que su hundimiento se produjo por abandono, ya que no se aprecian impactos en él, ni tan siquiera metrallazos, y sólo ha podido observarse la rotura del tubo de aspiración de la bomba de circulación del agua que se toma del mar y que se supone se debió producir por la trepidación de algún proyectil de gran potencia que cayó cerca del buque. Del abandono por el que se produjo el hundimiento y el temor que producía la aviación nacional, dará una idea el hecho de que se calcula que el hundimiento total debió tardar en producirse unas veinticuatro horas, pues dada la avería sufrida, el agua se supone entró en el casco muy lentamente.

El buque se hallaba hundido de costado, junto al muelle, y el salvamento ha consistido en conseguir su adrizamiento y elevarlo un poco por medio del empleo combinado del achique directo y el «soplado», habiendo estancado previamente una de las bodegas para operar sobre ella. Una vez conseguida su estabilización, se empleó ya el procedimiento normal de achique directo.

El estado del buque es muy bueno y se espera que con una ligera reparación general podrá ponerse rápidamente en servicio.

De los treinta y seis buques y grandes embarcaciones de diversos tipos que se hallaban hundidas en nuestro puerto, sólo quedan ocupando lugares de atraque la draga «Valencia», el «Mendo», el «Laya» y el «Penthames», dato elocuente que habla de la eficacia labor realizada por la comisión.

Las características principales del buque salvado son las siguientes: tonelaje, 822; eslora, 54,94; manga, 9,17; y puntal, 9,17. Año de construcción, 1916.

Se hallaba cargado de cajas de naranja cuando fué hundido, de cuyo cargamento sólo quedan restos de las cajas.

Logos

La cuestión ruso-finlandesa

## «La guerra de nervios»

No tendrá éxito contra Finlandia  
Helsinki, 28 (2 t.).—Los periódicos comentan extensamente la tirante situación con la Unión Soviética y destacan la campaña antifinlandesa que desarrollan la Prensa y las radios soviéticas.

Finlandia—dicen los periódicos—ha hecho las máximas concesiones desde el principio, lo que constituye la mayor prueba de sus intenciones pacíficas. Ahora hace una nueva concesión al anunciar que está dispuesta a retirar sus tropas siempre que la Unión Soviética haga lo propio.

Toda la Prensa refleja la noble actitud de Finlandia de no ceder ante las amenazas. La guerra de nervios no tendrá éxito contra Finlandia.—Efe.

EN ADDIS ABEBA

## Las construcciones recientemente inauguradas

Addis Abeba.—Las construcciones urbanas que fueron inauguradas el pasado 28 de Octubre en esta población son las siguientes: Nueva sede de la Juventud italiana del Littorio, importe 1.700.000 liras; escuela del Viale Mussolini, 4.000.000; mercado indígena, 1.100.000; mil túneles tipo múltiple, 3.200.000; sede del I. N. F. A. I. L., 3.000.000; edificio Aprat, 1.000.000; edificios Sirti, 700.000; sede de Gondrand, 4.000.000; sede Alfa Romeo, 3.500.000; sede de la Proveduría colonial, 300.000; sede de la Sociedad Colonial Siderúrgica, 300.000; sede de la Sociedad Feltrinelli, 2.400.000. En total, veintitrés obras por valor de 44.800.000 liras.—Cib.

## EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO

# Mientras, mañana, la representación segoviana conduce el féretro, se enlutará la ciudad y cerrará el comercio

El Canciller Hitler ha dispuesto que sea depositada una corona de laurel en la tumba de José Antonio en El Escorial

Nota de la Jefatura provincial

Corresponde mañana, miércoles, a la Falange segoviana el alto honor de conducir los restos mortales de José Antonio Primo de Rivera, en un trayecto de siete kilómetros, hacia su definitiva morada bajo las piedras históricas de El Escorial. En el kilómetro siete de la carretera de Madrid a El Escorial se hará solemnemente el relevo y los segovianos rendirán fervoroso homenaje al glorioso fundador de la Falange que supo lanzar las flechas de su ardoroso entusiasmo hacia el amanecer imperial de nuestra Patria. Para todos los segovianos, serán mañana dichas horas de emoción siguiendo espiritualmente el cortejo por las tierras sagradas de Patria, mientras nuestros camaradas dan guardia de honor a los restos gloriosos.

Por ello la Falange espera que la ciudad exteriorizará estos sentimientos con el fervor y cariño de siempre, enlutando sus balcones y haciendo que la vida toda de Segovia se desenvuelva en un ritmo de veneración y de recogimiento, mientras que las campanas de nuestras iglesias, señalan, cada media hora, con sus toques funerarios, la marcha de la severa comitiva, en la que durante la tarde de mañana figurarán las representaciones oficiales de nuestra ciudad y provincia.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.  
Segovia, 28 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—D. O. del jefe provincial, el secretario provincial, LUIS ARAGONES.

El delegado del Trabajo pide al comercio que cese en sus actividades mañana por la tarde

A propuesta de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y con el beneplácito del excelentísimo señor gobernador civil, esta Delegación de Trabajo ha acordado que el comercio de la capital cese en sus actividades

## El cortejo pasó de madrugada por Ocaña

Ocaña, 28 (2 t.).—Una cantidad enorme de público ha presenciado el paso del cortejo fúnebre por esta población. Un gran arco con la inscripción «José Antonio. Presente», había sido levantado a la entrada, y en el centro del mismo figuraba un busto de José Antonio en una especie de hornacina. También figuraba en el arco una magnífica cruz con varias coronas, una de los reclusos en el Reformatorio y otra de los funcionarios del mismo.

A las cuatro y media de la mañana llegó la comitiva a esta población, siendo recibida por las autoridades y la Falange.

Bajo el arco, la Falange de Palencia hizo entrega del féretro a la de Valladolid.

Luego aquél fué depositado durante tres cuartos de hora en una iglesia de la localidad, donde se rezaron responsos.

El público presenció, con emoción y en silencio, el paso de la comitiva por la población. Una compañía de las fuerzas del Ejército de guarnición en Ocaña hizo las salvas de Ordenanza.

En el trayecto arden hogueras a distancia de cien metros a ambos lados de la carretera.

A las cinco menos cuarto aproximadamente, la fúnebre comitiva reanudó la marcha en dirección a Aranjuez y Madrid.—Logos.

Vigo, 28 (2 t.).—El Fascio italiano de esta población ha destacado una representación, con su guión correspondiente, para que participe en las exequias del glorioso fundador de la Falange.—Logos.

## UNA CORONA DEL FUHRER

Berlín, 28 (2 t.).—El Führer y canciller ha comisionado al jefe del grupo nacionalsocialista en España para que, en su nombre, deposite una corona de laurel en la tumba de José Antonio en El Escorial.—Efe.

El alcalde ruega al vecindario que coloque colgaduras con crespones  
Mañana, miércoles, a las tres de la tarde, la representación de la Falange segoviana, a la que se unirán otras comisiones oficiales, se harán cargo en el kilómetro 7 de la carretera de Madrid a El Escorial, de los restos mortales del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera.

Toda la ciudad acompañará en espíritu, con la más noble emoción, el cadáver del glorioso mártir de España, durante el trayecto que a Segovia ha sido confiado, y para demostrar estos sentimientos, mientras, por acuerdo de la autoridad eclesiástica, doblarán cada media hora las campanas de las iglesias y se paralizará durante esa tarde, también por disposición de la autoridad correspondiente, la vida de trabajo consiguiéndose así

una sincera y dolorosa expectación de recogimiento y de recuerdo, yo ruego a todo el vecindario que mañana, día 29, coloque colgaduras con crespones en los balcones de sus domicilios, permaneciendo igualmente la ciudad enlutada de esta forma durante todo el día 30, en el que los restos de José Antonio encontrarán su definitivo descanso bajo las bóvedas imperiales hechas de emoción y de Historia, del Monasterio de San Lorenzo de El Escorial.

Vuestro alcalde, ANDRÉS RECUERA.  
La Diputación acuerda asistir en corporación a los actos de mañana

La Diputación provincial, en la sesión celebrada hoy, ha acordado, por unanimidad, asistir en corporación mañana, miércoles, a acompañar a los restos mortales de José Antonio, durante el trayecto designado a Segovia y a las exequias que se celebrarán el jueves en el Monasterio de San Lorenzo de El Escorial.

## Circular a todos los jefes locales

Se pone en conocimiento de todos los jefes locales que el horario a que han de ajustarse los toques de clamor, durante los días 29 y 30 siguientes a los que figuran en la circular número 67 que obra en tu poder, será como sigue:

Día 29.—Horas, 3 de la madrugada, 7,30 y 12,30. Desde las 3 de la tarde hasta las 8, horas en que la Falange de Segovia acompaña los restos de José Antonio, los toques serán cada media hora, con duración de diez minutos.

Después de las 8 volverá a tocarse a clamor a las 11,30 de la noche.  
Día 30.—Horas, 3,30 de la madrugada, 7,30 y 12.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindicalista.  
Segovia, 28 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—D. O. del jefe provincial, el secretario provincial, LUIS ARAGONES.

## ITALIA Y LA GUERRA

Hacia el licenciamiento de 300.000 hombres  
Paz, trabajo y vigilancia

La actitud de Italia ante la presente guerra es seguida con la máxima atención en toda Europa, y es sinceramente admirada, porque hasta ahora ha conseguido, con su posición de estricta neutralidad y como elemento moderador en la zona sudoriental europea, que la guerra de occidente no encienda en ella hogueras de destrucción. Puede admitirse que, sin Italia, la guerra habría estallado ya en las regiones danubiana y báltica, puesto que para ello se realizaron grandes esfuerzos. Adelantada hasta confundirse con los Balcanes por la anexión de Albania, la gran potencia italiana irradia a aquellos pequeños Estados su influencia y su serenidad ejemplar, haciendo que las presiones resbalen sobre ellos como no pudieron resbalar durante la gran guerra.

En estos momentos, cuando la guerra se encuentra en un período peligrosísimo por la tremenda guerra de minas y las represalias dictadas por Francia e Inglaterra, Italia se preocupa de licenciar trescientos mil hombres para que pasen en sus hogares la temporada invernal y cooperen en la obra reconstructiva y progresiva del Imperio. Cuando en muchos países neutrales está restringido al máximo el consumo de la gasolina, Italia revoca la orden rígida que diera hace unas semanas en lo que al problema de los carburantes se refiere, y autoriza en cierto grado la circulación de vehículos particulares. En el instante mismo en que en muchas naciones que no han tenido guerras interiores y se hallan al margen de la actual se reduce considerablemente el consumo de víveres, Italia mantiene casi intacto su sistema de abastecimiento. Y no obstante, Italia no pierde de vista el desarrollo del conflicto europeo. Trabaja arma al brazo. Díjase que vigila para que nadie altere su labor creadora y su paz. Vigilante en el interior y vigilante en el exterior. Nada puede cogerla desprevenida. Su potencialidad, su unidad, su preparación en el terreno militar, en el social y en el político, han hecho posible que pueda presenciar, con confianza, el desarrollo de la lucha en Occidente, para amoldar su conducta final al respeto que por los beligerantes se guarden a sus derechos, a sus intereses y al espacio vital del novísimo Imperio.

PARTES DE GUERRA

## Sin novedades dignas de mención

París, 28 (2 t.).—Comunicado oficial correspondiente a la mañana de hoy:

Sin novedades dignas de mención.—Efe.

\*\*\*

Berlín, 28 (2 t.).—Comunicado de guerra del día de hoy:

En algunos puntos del frente Oeste ha habido débil actividad de las patrullas y de la artillería. A causa del mal tiempo la aviación ha limitado los vuelos de reconocimiento a las proximidades de la frontera.

Las fuerzas navales alemanas, mandadas por el vicealmirante Marschall, han realizado operaciones de reconocimiento en el Atlántico del Norte, entre la isla Joroc y Groenlandia. Cerca de Islandia nuestras unidades encontraron al crucero auxiliar inglés «Rawalpindi» que fué hundido después de breve combate.

A pesar de que los trabajos de salvamento se iniciaron inmediatamente, sólo pudieron ser salvados veintiséis hombres.—Efe.

## DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas  
Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Señor alcalde y secretario de Dehesa de Cuéllar; don Hernando Ortega, de Fuentes de Cuéllar, señor alcalde de Montuenga, señor jefe de la Prisión provincial; don Jenaro Reinoso, de Segovia; señor alcalde y secretario de Navas de Oro; don Nicolás Sanz, de Garcillán, y señor delegado de Trabajo.

FERROCARRILES DEL NORTE

800 vacantes de mozos de estación y 320 de factores

Se anuncia un concurso de provisión Madrid, 27.—Ochocientas plazas de mozos de estación y 320 de factores anuncia para su provisión la Compañía del Norte.

EL CONGRESO INDIO

Se aparta de la política de Inglaterra

Amsterdam, 27.—Noticias de Allahabad dan cuenta de que la Comisión del Congreso de la India ha decidido apartarse de la política inglesa hasta que la Gran Bretaña modifique su actitud en lo que a la India se refiere.—Efe.

La cuestión ruso-finlandesa

Finlandia cree que puede ser resuelta

Por la actual Comisión permanente de fronteras

Helsinki, 27.—En los medios políticos de esta capital se muestra poca extrañeza ante las manifestaciones antifinlandesas que, según informan los periódicos, se han producido en Leningrado, ya que «no parecen espontáneas como se pretende».

Según una información telefónica recibida desde la mencionada capital soviética, ayer fueron distribuidos manifiestos en las fábricas una hora después de ocurrir el incidente en la frontera de Finlandia.

Los citados medios hacen observar que esta cuestión podría ser resuelta por la Comisión permanente de fronteras que existe en la actualidad, para que en todo caso cabe la posibilidad de crear una Comisión mixta especial, con arreglo a lo previsto para estos casos en el Pacto de no agresión ruso-finlandés.—Efe.

INDIGNACION EN HOLANDA

Amsterdam, 27.—Las acusaciones soviéticas contra Finlandia han sido recibidas con indignación por la Prensa holandesa, que las califica de «repetición de la fábula del lobo y la oveja».

«Es fácil para un país como la U. R. S. S.—escribe el «Allgemeen Handelsblad»—crear un incidente que pida venganza contra un pequeño Estado que resiste y de cuyos derechos quiere apoderarse. Pero es una broma de mal gusto presentar al Jefe del Estado, que defiende valerosamente los intereses de su pueblo, como un «payaso que hace muecas para distraer a la burguesía». Los mítines de protesta contra la «provocación finlandesa» celebrados en las fábricas rusas no engañan a nadie. Toda la nación finlandesa está estrechamente unida alrededor de sus jefes para oponerse resueltamente a las exigencias soviéticas dirigidas contra su soberanía».—Efe.

«OSSERVATORE ROMANO»

Propugna un bloque de paz entre los Estados danubianos y bálticos

Ciudad del Vaticano, 27.—El «Osservatore Romano» se ocupa de la situación diplomática de la Europa Suroriental.

El diario estima que es propicia la ocasión para que los Estados danubianos y bálticos se agrupen para la paz en este sector del continente. Cree que el nuevo ministerio rumano, la modificación ministerial en Yugoslavia, las recientes declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros húngaro y la actividad diplomática de Italia son otros tantos elementos que facilitarían la creación de este grupo.

Es claro que la actual evolución de la situación europea es favorable para la realización de un verdadero acuerdo entre estos países, tanto en el dominio político como económico. Las antiguas divergencias han sido superadas por el peligro y la experiencia común. A la vista están los factores que aconsejan esta armonía y colaboración. El dilema está planteado en los siguientes términos: O estar divididos en una Europa torturada de amenazas y de luchas, o unidos, es decir, constituir un importante elemento de estabilidad y de paz. Efe.

Máquinas de coser

Desde 250 pesetas, garantizadas por el ex mecánico de «Singers» Mariano Alba Plaza de Franco, 22

Los restos de José Antonio

serán recibidos en la Plaza de España, de Madrid, por la Junta Política, Consejo Nacional y autoridades

Emocionante paso del cortejo fúnebre por tierras de Toledo

El recibimiento en Madrid

Madrid, 28.—Durante el trayecto que recorrerá el fúnebre cortejo que acompaña a los restos de José Antonio, a su paso por esta capital conservará la misma formación de carretera. Exactamente como partiera de Alicante y como ha cubierto la ruta designada. Quiérese con esto dar al acto de su paso por las calles de Madrid idéntica sencillez y solemnidad que la que ha revestido en las otras etapas.

En la plaza de España será recibido por el Gobierno, Junta Política y Consejo Nacional y autoridades civiles y militares, formándose el cortejo oficial, a partir del cual se le rendirán honores militares de capitán general, continuando por la calle de la Ciudad Universitaria hasta la plaza de la misma.

En este último lugar desfilarán las fuerzas militares ante el cuerpo de José Antonio, siguiendo el cortejo por la carretera su camino hacia El Escorial, donde llegará al día siguiente al atardecer.

En Corral de Almaguer

Toledo, 27.—A primera hora de la mañana pasó el cortejo por Corral de Almaguer. La comitiva se detuvo ante el convento de monjas de clausura, donde se cantó un responso por el clero de la parroquia. La representación de La Coruña se hizo cargo del féretro.

El cortejo se detuvo ante el domicilio de los hermanos Torrijos, donde José Antonio, a su regreso de Puebla de Almoradiel, en el que intervino en un acto de propaganda, fue obsequiado con un vino de honor. En aquella ocasión José Antonio dirigió la palabra a los afiliados, a los que exhortó a defender los ideales de la Falange y a luchar siempre por España y su grandeza.

Todas las calles del pueblo apare-

cian engalanadas. En medio de un impresionante silencio presenciaron el paso del fúnebre cortejo los habitantes de Corral de Almaguer.

Más de sesenta hogueras iluminan el paso de la comitiva en Villatobas

Villatobas, 27.—A las ocho y media de la noche llegó el cortejo fúnebre que conduce los restos de José Antonio. Varias horas antes todo el vecindario, presidido por las autoridades locales, salió al encuentro de la comitiva al término municipal de Villatobas. A las honras fúnebres se sumó todo el vecindario y el de muchos pueblos de alrededor, especialmente de Villarrubia de Santiago, Santa Cruz de la Zarza, etc. Se calcula que la población había aumentado en más de cuatro mil forasteros.

Más de sesenta hogueras encendidas a lo largo de la carretera ilumina-

ron el paso de la comitiva a lo largo de todo el término municipal de Villatobas. Asimismo, figuraban en el cortejo de tres a cuatro mil antorchas, que ofrecían un aspecto fantástico.

Un kilómetro antes de la llegada al pueblo la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Zamora hizo entrega de los restos del Fundador de la Falange a la Delegación de Palencia. A la salida del pueblo, cuyas calles del trayecto estaban engalanadas con arcos, banderas y colgaduras, se detuvo breves momentos la comitiva para cantarse un responso ante la Cruz de los Caídos que se había erigido, profusamente adornada con banderas y coronas de flores, traídas ex profeso de Aranjuez. Cerca se había levantado también una monumental pirámide de madera, que contenía diversas frases alusivas a José Antonio. Las

La sepultura de José Antonio en el monasterio de El Escorial

Se ha abierto al pie de la escalera del altar mayor, perpendicular a la gran lámpara de bronce

El Escorial, 27.—La sepultura que ha de albergar el cuerpo de José Antonio se ha abierto en la parte delantera del crucero, al pie de la escalera del altar mayor y perpendicular a la gran lámpara de bronce que cuelga de la bóveda. Tiene un metro y medio de profundidad próximamente y la cerrará una losa lisa con la inscripción correspondiente.

El templo aparecerá horro de adornos, pues por su magnificencia está exento de exornos postizos. Se están instalando micrófonos para la transmisión del acto en la puerta principal del Monasterio, en el coro, en el lugar donde se situará el túmulo y en la puerta de la iglesia y también se instalan, además, dentro del edificio, cuatro teléfonos para la Prensa. En uno de los cerros que dominan El Escorial aparecerá un haz de flechas de más de quince metros, que por la noche aparecerá iluminado.—Logos.

EL DECRETO ANGLO FRANCÉS DE REPRESALIAS

Los navíos procedentes de Alemania sometidos a control

Para ello deben hacer escala en los puertos de Francia e Inglaterra que se indican

«Se tratará de que queden defendidos y asegurados los derechos de los países neutrales»

París, 27.—La Agencia Havas publica la siguiente información:

«Mañana serán dadas a la publicidad las modalidades relativas al control de las exportaciones alemanas, cuya incautación ha sido decidida, como se sabe, por Francia e Inglaterra, en concepto de represalias contra Alemania. El decreto francés será publicado horas antes que el correspondiente decreto británico e irá precedido de una exposición de motivos análoga a la inglesa. Dicha exposición constituirá una justificación de las represalias franco-británicas y pondrá de relieve el carácter ilegal de la guerra de minas.

Ha quedado definitivamente redactado un aviso dirigido a los armadores y comerciantes que no figurará en el «Diario Oficial», pero que será difundido por la radio y puesto en conocimiento de los exportadores neutrales por los representantes diplomáticos franceses.

Con objeto de responder a las diversas observaciones hechas por ciertas potencias neutrales, se prevé un plazo antes de aplicar las nuevas medidas, con objeto de que los exportadores puedan hacer frente a la situación. Igualmente son previstas determinadas garantías, como por ejemplo, recurso ante el Comité de control del contrabando.

El empleo de certificado de origen, que facilitarán los Consulados de Francia e Inglaterra, evitará, de hecho, todo retraso en lo que se refiere al transporte por los neutrales de mercancías no alemanas.» Termina diciendo la Agencia Havas que se considerará como exportación alemana toda mercancía de origen, procedencia o propiedad enemiga.—Efe.

DONDE DEBEN HACER ESCALA LOS NAVIOS

París, 27.—La decisión de los Gobiernos aliados de actuar contra las exportaciones enemigas supondrá para los navíos procedentes de Alemania o de los países vecinos la obligación de someterse a las mismas medidas de control que se aplican a los barcos que se dirijan a esas naciones.

Se aconseja a los armadores de todos los navíos hagan escala en las bases francesas de control que existen en la actualidad en Dunkerque, El Havre, Marsella y Orán, o en las bases británicas de Kirkwall, Weymouth, Malta, Haifa, Port Said, y Gibraltar. Los bar-

cos que no hagan voluntariamente escala en una de las mencionadas bases podrán ser desviados de su ruta para examinar su cargamento.

Se adoptarán todas las medidas necesarias para evitar retrasos injustificados. Las mercancías que sean descargadas en puertos franceses, por ser de origen, procedencia o propiedad enemiga, serán colocadas bajo la vigilancia del servicio de presas, a no ser que el Comité de control de contrabando y de las exportaciones decida su incautación y venta. Si así fuera, el importe de esas mercancías será depositado en la caja de consignaciones.

Las mercancías o su importe, en caso de venta, se conservarán bajo el control de las autoridades francesas hasta que termine la guerra, procediéndose después a adoptar una decisión justa y equitativa. Sin embargo, el ministro del Bloqueo estará facultado para hacer entrega de las mercancías o de su importe en todo momento, previo incumplimiento de las obligaciones de control de las exportaciones enemigas, y especialmente en el caso en que fueran propiedad de neutrales antes del 28 de Noviembre del año corriente.—Eje.

HABLA EL MINISTRO FRANCÉS DEL BLOQUEO

París, 27.—El ministro del Bloqueo, Pernot, ha hecho esta tarde una declaración a la Prensa diplomática, diciendo que mañana publicará el «Diario Oficial» el decreto poniendo en vigor el embargo de las exportaciones alemanas.

El ministro precisó las razones que habían impulsado a los aliados a adoptar esa medida, o sea, la actitud de Alemania, contraria a diversos compromisos internacionales aceptados por ella. Agregó que las actuales prácticas alemanas dan a los aliados el derecho de adoptar nuevas medidas para privar a Alemania de los recursos financieros procedentes de sus ventas al extranjero.

Terminó diciendo el ministro que al aplicar las nuevas medidas procurarán los aliados que queden defendidos y asegurados los derechos de los países neutrales.

\*\*\*

Londres, 27.—La orden del Consejo que sancionará las medidas de represalia británicas contra las exportaciones alemanas, que será publicada mañana, manifestará la preocupación del Gobierno por evitar los daños a los países neutrales. Se dice en los medios diplomáticos que la orden se parecerá mucho a la que se aplicó en la última guerra. Adjunto a la orden se publicará un documento explicativo para definir las modalidades de aplicación de estas represalias. Estas explicaciones serán entregadas a los países neutrales.—Efe.

LA GUERRA EN EL MAR

HUNDIMIENTO DE UN BARCO CISTERNA INGLÉS DE 10.500 TONELADAS

Un buque holandés hundido en la boca del Támesis

Amsterdam, 27.—Un buque perteneciente a la Compañía Naviera de la línea de Holanda a América se ha hundido esta mañana en la boca del Támesis por haber chocado con una mina magnética. La tripulación se ha salvado, ignorándose si hay víctimas. El barco desplazaba 8.850 toneladas.—Efe.

Amsterdam.—El barco holandés hundido en la desembocadura del Támesis era el «Sparndan». Se hallaba retenido por el servicio de control inglés, que lo había conducido a Gravesend para examinar su cargamento. Anoche quedó en libertad después de comprobarse que no llevaba contrabando, y cuando se dirigía a Holanda chocó con la mina, hundiéndose con extraordinaria rapidez.—Eje.

HUNDIMIENTO DEL «JAMES NAGARI»

Amsterdam, 27.—Se reciben noticias de que el barco cisterna inglés «James Nagari», de 10.500 toneladas, se ha hundido frente a las costas orientales de Inglaterra, creyéndose que el hundimiento ha sido originado por las minas flotantes.—Efe.

LAS PERDIDAS HOLANDESES

Amsterdam, 27.—Ciento veinte desaparecidos y treinta y un mil toneladas perdidas hasta ahora es el balance para Holanda de la guerra de minas. A esta cifra hay que añadir el petrolero «Sliedrecht», que ha sido hundido por un submarino. En los medios holandeses se comentan estas desgracias con pavor.—Efe.

EN DINAMARCA NO COMPRENDEN LAS PALABRAS DE CHAMBERLAIN

Copenhague, 27.—La Prensa danesa publica solamente parte del discurso pronunciado por radio por el presidente del Consejo inglés, absteniéndose de comentar las noticias políticas procedentes de Londres.

Es evidente que en Dinamarca no se comprenden las palabras de Chamberlain. «El aburrido trabajo de los soldados británicos», ya que la opinión danesa considera los sucesos ocurridos en el fin de semana todo lo contrario de aburridos. El hundimiento del buque polaco «Pilsudski», incautado por los ingleses, y el buque «Rawalpindi», han producido tal impresión, que el diario «Polcpiken» escribe: «El domingo es uno de los días más negros en la historia de la guerra marítima en general».

Por último, la Prensa señala que el discurso de Chamberlain no dice nada a la opinión pública internacional.—Efe.

Un niño recién nacido abandonado por sus padres

Aparece en la puerta de la casa de un vecino

Tarragona, 27.—En Vallmoll, pueblecito situado a 20 kilómetros de Tarragona, ha aparecido un niño abandonado por sus padres en la puerta de la casa del vecino Sebastián Palós Ollé. El hecho ocurrió en la madrugada de ayer, en que el citado Palós oyó unos aldadabozos en su puerta y el motor de un automóvil que se ponía en marcha. Al bajar a abrir se encontró en una cesta, junto a la puerta, al niño. El señor Palós puso el hecho en conocimiento de las autoridades y ha manifestado su propósito de adoptar al niño. Todo el pueblo ha pasado por su domicilio para ver al pequeño, ofreciéndole ropa, leche y cuanto necesita.—Logos.

El obispo de Palencia gravemente enfermo

Palencia, 27.—El obispo de esta diócesis, doctor don Manuel González, se encuentra en cama desde hace bastantes días, con una enfermedad gripal muy aguda. En las primeras horas de esta noche se ha agravado notablemente el enfermo. Los facultativos que le asisten han facilitado un parte, en el que dicen que el excelentísimo señor obispo ha mejorado en el día de hoy por complicaciones del aparato circulatorio.

DISPOSICIONES OFICIALES

Una ley regulando la distribución del carbón

Normas para el consumo interior de aceite

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy las siguientes disposiciones: Ley de la Jefatura del Estado creando el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Industria y Comercio.—Aumentado provisionalmente en un 25 por 100 todos los precios actuales de venta en el mercado nacional del plomo en barra y elaborado, de conformidad con la propuesta de la rama del plomo.

Regulando la distribución de carbón.

Dictando normas para el consumo interior de aceite de oliva, cuya regulación será de la competencia de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, la cual establecerá los cupos mensuales.

Orden sobre estadística y circulación de aceites. La rama del aceite establece el impuesto de un céntimo de peseta por kilo de aceite de oliva, ecitonos turbios o aceite de orujo producido para cubrir los gastos que origine la formación de esta estadística.

Aire.—Creando la Academia del arma de Aviación.—Logos.

Nombramientos hechos por la Delegación de Sindicatos

Madrid, 27.—Por la Delegación Nacional de Sindicatos han sido hechos los siguientes nombramientos:

De jefe del Servicio de Arquitectura, Conservación y Proyectos, a favor de don Germán Álvarez de Sotomayor y Castro; jefe del Servicio de Artesanado, don Enrique Carancho Astray; jefe del Servicio de Administración Sindical, don José Luis Palán Martalay; secretario de despacho y jefe de personal, Antonio Villaverde Portazón.

Inspectores nacionales: Joaquín Bernal Vargas, José Luna Meléndez, Luis Santamarina y Jesús Rivero Meléndez.

Asesores de la Delegación Nacional: Angel Zorrilla Dorronsoro, Mariano Rodríguez de Torres, Dionisio Martín, José María de Oriol, Joaquín Garriguez, Manuel Souto Vila, Ramón Carande, Blas Huete, Epitacio Ridruejo, Pedro Muguza, Fernando del Pino Pino, Carlos Mendonza, Manuel Lorenzo Pardo, Higinio Pérez Equilaz, Bartolomé Aragón, Luis Olariaga, Luis Legaz Lecambria, Carlos García Oviedo, el delegado sindical provincial de Madrid y el delegado sindical provincial de Barcelona.—Logos.

Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia

Seguro total de accidentes del trabajo

GARANTIA ECONOMICA.—El 50 por 100 de las primas recaudadas, que unidas a la Fianza legalmente constituida, forman su FONDO RESERVA superior a CIENTO CINCUENTA MIL PESETAS MAS las CIENTO CINCUENTA MIL PESETAS de primas por POLIZAS YA SUSCRITAS

GARANTIA MORAL.—El exacto cumplimiento de TODOS los CONTRATOS desde que comenzó su funcionamiento sin motivar reclamación funcional alguna de los asegurados MAS la garantía de los CUATROCIENTOS comerciantes e industriales mutualizados

Domicilio social: Juan Bravo, 24 Teléfono 268

LA SITUACION ENTRE FINLANDIA Y LA UNION SOVIETICA

Ha llegado en el transcurso del día a su punto culminante

Hundimiento de un crucero inglés al Este de las islas Sheland

Se teme en cualquier momento, un ataque a Finlandia

Las autoridades finlandesas observan serenidad no exenta de precaución

Por el mismo submarino que hundió al "Royal Oak"

Berlin, 28 (6 t.)—El alto mando del Ejército alemán comunica que un crucero inglés de la serie "London" ha sido atacado y hundido por un submarino mandado por el teniente de navío... héroe de Scapa Flow, al Este de las islas Sheland.

Dicho crucero desplazaba nueve mil ochocientos toneladas y tenía una velocidad de treinta y tres nudos. Había sido construido en el año 1927-28.

Esta clase de barcos está dotada de ocho cañones de 20,3 centímetros y otros ocho de 18,8 centímetros.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

El hundimiento de este crucero es el primero de su clase que ha ocurrido desde el año 1917.

LOS VALORES DE ESPAÑA EN EL EXTRANJERO

En París han registrado un alza muy considerable

409 enteros ha ganado Riotinto en tres semanas

París, 28 (5 t.)—Los valores españoles han subido en la Bolsa y en el bolsín de París.

En las tres primeras semanas de Noviembre, el alza ha sido de 409 enteros para Riotinto, que ha pasado de 2.250 a 2.650.

De 99 enteros para Peñarroya, que ha sido de 400.

De 79 enteros para Tharsis, en el bolsín, para terminar a 340.

Y de 27 enteros para Barcelona-Tracción. Esta también en el bolsín, para cerrar a 186.—Efe.

EL SEÑOR LEQUERICA A ESPAÑA

París, 28 (5 t.)—El embajador de España en París, señor Lequerica, ha salido esta tarde de París para España, con el fin de asistir, en calidad de miembro del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista, a la inhumación de los restos de José Antonio en El Escorial.—Efe.

EN EL MAR Y EN EL AIRE

Hundimiento de un buque inglés de 4.493 toneladas

Vuelos de aviones británicos sobre Alemania

Londres, 28 (5 t.)—Ha sido hundido el barco inglés "Ushmouth", de la matrícula de New Port. Dicho buque desplazaba 2.493 toneladas.

Tres tripulantes han desaparecido. Los restantes fueron recogidos por otros barcos.—Efe.

Londres, 28 (5 t.)—Se anuncia que la aviación británica ha efectuado vuelos de reconocimiento sobre el Nordeste de Alemania y que han tenido éxito.—Efe.

Una detención

Barcelona, 28 (5 t.)—Ha sido detenido el jefe de las patrullas de control de San Juan de Aspi, Rafael Argote, que cometió gran número de delitos durante la dominación roja.—Logos.

ORDEN

Los camaradas encuadrados en la Concentración del día 30 en Escorial, se encontrarán sin excusa, por el pretexto alguno a las tres de la mañana, miércoles, en la plaza de toros. Esta es tanto para la Organización capital como para los pueblos. Segovia, 28 de Noviembre de 1939. de la Victoria.

COMITATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Ordena a todos los afiliados de esta mañana, día 29, a las once de la mañana, debidamente uniformados, en la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Dios, por España y su Revolución Nacionalista. Segovia, 28 de Noviembre de 1939. de la Victoria.

El jefe provincial

EN EL FORO MUSSOLINI

BUCE, ACLAMADO

Barcelona, 28 (2 t.)—En medio de importantes manifestaciones de simpatía, el jefe saludado esta mañana en el foro Mussolini, donde pasó revista a los jóvenes auditores que han terminado con éxito los exámenes para ingresar en la preparación política.—Efe.

Barcelona, 28 (2 t.)—La Agencia de Noticias dice que esta mañana, en el cuartel del Príncipe de Asturias, se ha verificado el acto de entrega de la nueva bandera del Regimiento de la Guardia Real albanesa, de guarnición en Albania.—Efe.

Los huelguistas de Hollywood

Seguido un aumento en los jornales

York, 28 (2 t.)—Ha sido anunciado un aumento del diez por ciento para los 35.000 obreros declarados en huelga en la industria cinematográfica de Hollywood. Este aumento se prolonga por una duración de tres meses.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

El mar del Norte y el Atlántico Norte

Les ha dejado libres Inglaterra al poderío alemán

Berlin, 28 (6 t.)—La D. N. B. dice que en la región Este del Mosela la artillería enemiga ha bombardeado el territorio de Perl, Schadord, Hammelsberg, Schaeberg y Tuntingerwald.

Nuestra artillería ha bombardeado posiciones de la infantería enemiga. Al Noroeste de Grindorf, el oficial de una patrulla de reconocimiento hizo ocho prisioneros franceses, entre los que había un oficial.

A causa del mal tiempo la actividad de la aviación ha sido mínima. En las proximidades de la costa inglesa han sido hundidos numerosos barcos a consecuencia de las minas. Ante el temor del ataque de nuestros submarinos y aviones, Inglaterra ha dejado libre al poderío alemán el mar del Norte y el Atlántico del Norte. El combate en las cercanías de Islandia prueba la debilidad de Inglaterra. El crucero auxiliar «Rawalpindi» llevaba once cañones de quince centímetros. El combate tuvo lugar durante el crepúsculo, cuando ya la luz era muy escasa. Nuestros artilleros hicieron blanco a los primeros disparos. En el crucero se declararon varios incendios que rápidamente se propagaron a todo el buque. Se oyeron varias explosiones al propagarse el fuego a los depósitos de municiones. El barco se hundió rápidamente. Sólo pudieron ser salvados veintiséis hombres, todos escoceses. Los demás se hundieron con el barco. Los prisioneros se muestran sorprendidos por hallar en aquellos parajes buques alemanes. El alto mando alemán ha demostrado lo que significa la decantada potencia naval de Inglaterra. Los barcos de guerra ingleses permanecen en sus bases mientras los buques neutrales se ven obligados a navegar en zonas peligrosas.—Efe.

El Decreto inglés sobre represalias

Ha sido publicado hoy. Declaración de Mr. Chamberlain

Londres, 28 (6,30 t.)—La orden del Consejo privado que dispone la detención de las mercancías de origen o procedencia alemana, acaba de ser publicada. Entrará en vigor el día 4 de Diciembre.

En líneas generales, es conocido su contenido por las referencias adelantadas sobre la navegación de buques que salgan de puertos enemigos.

Todas las mercancías desembarcadas en puertos ingleses serán colocadas bajo el control del mariscal del Tribunal de Presas, y serán detenidas, vendidas o puestas a disposición de Su Majestad.—Efe.

Londres, 28 (6 t.)—Mr. Chamberlain ha hecho esta tarde una declaración en relación con las medidas inglesas de control de las exportaciones alemanas. Insiste en que han sido determinadas por los

actos realizados por los alemanes. Estas medidas causarán inconvenientes y tal vez pérdidas a los neutrales, pero ayudarán al éxito del esfuerzo de Inglaterra en la guerra que será, por lo mismo, una ayuda para los neutrales. Haremos lo que podamos para evitar el menor disturbio posible a los neutrales, con los cuales no tenemos motivos de querrela, aunque detendremos las exportaciones alemanas. La fecha del 4 de Diciembre, fijada para la entrada en vigor de dichas medidas, significa que se concede un amplio espacio de tiempo para que los neutrales se preparen. (Continúa la sesión.)—Efe.

ALARMA EN FRANCIA

París, 28 (6,30 t.)—Desde las 11,50 hasta las 12 ha durado esta mañana la alarma en las regiones del Suroeste de Francia.—Efe.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSE ANTONIO A EL ESCORIAL

LA CIUDAD DE ARANJUEZ RINDE EMOCIONANTE HOMENAJE

A las seis de la tarde llegará la comitiva a la Cuesta de la Reina

El cortejo ha atravesado el puente en construcción situado en las afueras de Aranjuez. En dicho punto había sido levantado un arco triunfal. A ambos lados del paso del puente formaban los obreros que trabajan en la reconstrucción del mismo. Dicho puente fué destruido por los rojos.

Sobre las seis de la tarde la comitiva tenía anunciado su paso por la Cuesta de la Reina, donde forman la Milicia de Borox y pueblos limítrofes. El próximo relevo le efectuará la Falange de Palma de Mallorca.—Logos.

LUTO UNIVERSITARIO

Madrid, 28 (5 t.)—El ministro de Educación Nacional ha dispuesto que el miércoles, día 29, y el jueves 30, sean de luto universitario.

La Universidad y todos los centros docentes dependientes del Ministerio, permanecerán cerrados durante estos dos días para que los estudiantes de Madrid puedan sumarse al cortejo que acompañará al paso, por la capital, de los restos de José Antonio.

Considerando la solemnidad en este homenaje póstumo a la figura imperecedera del fundador de la Falange, quiere el ministro de Educación Nacional que el ejemplo de abnegación y el generoso desinterés que llevó a José Antonio al máximo sacrificio de su vida, sea lección de conducta y símbolo permanente para toda la juventud de España.—Logos.

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE MADRID

Madrid, 28 (2 t.)—El jefe provincial de Falange ha hecho pública una nota en la que dice que en la mañana del día 29, hombres de viejos camaradas y hombres de soldados del Ejército de



Harold Lloyd, el famoso actor cinematográfico, aparece fotografiado con su hija mayor en el museo de Los Angeles, donde estudia las viejas reliquias del milenario Egipto, al objeto de documentarse para actuar en una nueva película en la que Harold desempeña el papel principal

DICE «EL MESSAGERO»

Bloqueo y contrabloqueo

La respuesta alemana será más eficaz que las medidas inglesas

Roma, 28 (5 t.)—El periódico "Il Messaggero" dice que los perjuicios que sufrirá Alemania por las nuevas medidas de bloqueo, serán menores que las ventajas obtenidas por su colaboración con la Unión Soviética y sus relaciones con los países bálticos.

Inglaterra—agrega el periódico—no puede aprovisionarse más que por mar. Por esta causa el contra bloqueo alemán será de mayor eficacia que el bloqueo inglés contra Alemania.

Eje

Importantes notas financieras de España

Se confirman las noticias que habíamos adelantado de que una Corporación madrileña está estudiando y preparando la emisión de un gran empréstito. Y se trata de una cifra muy respetable de millones de pesetas.

Se habla de que entre elementos italianos y españoles de alta categoría se planea en los últimos tiempos la constitución de un grupo financiero que instalaría en España un Banco que tendría el carácter de hispano-italiano. Como cabeza del grupo español figura una firma muy destacada siempre en los grandes negocios españoles y que en los años de la guerra ha servido a la España nacional con cantidades enormes de libras esterlinas.

Se insiste que en el ambiente oficial se sigue estudiando el problema de la reanudación de los servicios financieros de las Compañías de ferrocarriles y de alguna otra cosa que no tiene relación con las obligaciones sino con los enlaces ministeriales del núcleo oficial rector de este negocio, ahora intervenido por el Estado.

Es preocupación oficial de alta monta la de encontrar la forma de que cuanto atañe a la vida económica del país tenga ministerialmente una sola cabeza rectora u orientadora. De momento no se pueden dar más noticias sobre el particular.—Arco Spes.

Gobierno civil de Segovia

Circular

A fin de poder llevar a cabo la oportuna liquidación, ruego a todos los señores alcaldes, Empresas, entidades y personas que no lo hubieren verificado, se sirvan ingresar hasta el día 5 del próximo mes de Diciembre, en la Secretaría general de este Gobierno, el importe de las localidades que les fueron enviadas para el festival tuarino que tuvo lugar en esta capital a beneficio de la «Colonia Varela», el día 28 de Octubre último; esperando de la cultura y patriotismo de los que se encuentran en este caso, ingresen las cantidades correspondientes sin necesidad de nuevo aviso.

Segovia, 27 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil interino, José Usera Rodríguez,

GABANES DE CUERO

estupenda calidad con forro de raso y guateados Hechura elegante Casa GERMAN ELIAS

DEL SEGOVIA TRADICIONAL

## Con motivo de la fiesta de San Andrés

Un templo de artístico interés en una plazuela recoleta

Por GONZALO ESPAÑA

Yo no sé qué encanto tan indefinible tienen para mí esas plazuelas melancólicas, sombreadas por la suave frondosidad de las acacias y rodeadas de jardines enclenques, en el centro de los cuales el caño de una fuente vierte, perezooso, sobre la ancha taza, tirabuzones de cristal...

Y entre esas simpáticas plazuelas de un provincianismo tan acentuado, la de la Merced, con sus setos enanos y reducidos cuadros de verdor, aunque no desprovistos de limpieza, ni exentos de cuidado, con su vieja fuente de estrecho surtidor, del que brota, débil, el claro chorro de agua, de rizada espuma, es uno de los remansos más dulces para el paseante esquivo que busca un refugio aislador de su misantropía.

En otro tiempo, ya lejano, cuando era niño el firmante de estas antiguallas segovianas, se hallaba ese acogedor lugar más atendido todavía, con verdadero esmero.

Sus árboles copudos parecían prestar más generosa sombra con susajos toldos. La abundancia de plantas olorosas era, para la vista y el olfato, un regalo fastuoso, constituyendo un fecundante esfuerzo, el líquido elemento que manaba de la sencilla fuente con pródigo caudal. Y había un guarda, fiel cumplidor de sus obligaciones; un buen hombre, incapaz de hacer a nadie daño; pero tan rígido, hurano e intratable, que metía miedo, con su espeso bigote y su ceño fruncido, a los muchachos revoltosos que creían que iba a castigar sus constantes travesuras con la vara nudosa que en la diestra empuñaba.

Los niños le llamaban el «Tío No», porque siempre contestaba con rotundas y secas negativas a las demandas de que les dejara pisar los macizos de flores para coger un juguete sobre ellos arrojado o perseguir, inútilmente, el vuelo de una mariposa y que, a pesar de todo, hollaban con sus plantas, al menor descuido del vigilante

severo, aunque les parecía éste tan brutal como el «bárbaro, infame Stacha», del bello cuento de Enrique Sienkiewicz, que golpea a un pequeño hasta arrancarle la vida, dejándole roto y tendido en el suelo, como frágil rama tronchada del bosque confiado a la custodia del salvaje e infantil agresor.

Pero no es sólo agradable la estancia en la plazuela de referencia por constituir ésta un rincón apartado del «mundanal ruido». Tiene, además, para los amantes de las cosas históricas de nuestra ciudad, un atractivo mayor.

En medio de ella se alza, hasta el primer tercio del siglo XIX, el convento de Nuestra Señora de la Merced, al que debe su nombre, y que se destinaba a la redención de cautivos, siendo su creadora, en 1317, doña Elvira Martínez, madre de dos ilustres paisanos nuestros, Fray Pedro y Fray Alonso Fernández Pecha, fundador, el primero, de la Orden de San Jerónimo, y el segundo obispo de Jaén.

Dicha santa casa, dotada de cuantiosos recursos, empezó a funcionar con frailes llegados de Guadalajara, mereciendo señalarse la arquitectura gótica de su capilla mayor, que costó don Diego Arias y en la que tenían un panteón familiar los condes de Puñonrostro, cuyo palacio, hoy casi deruido, tanto carácter imprimió, con su sello linajudo, a ese sitio encantador, sobre el que en estos días avanzados del romántico otoño, las hojas amarillas forman, para excitar los arrebatos líricos pasados de moda, tristes alfombras de desilusiones...

¿Que a qué viene este relato añejo, de empolvado archivo? ¿No lo adivina aún el lector?... Es que pasado mañana se celebra la fiesta de San Andrés y, en la rinconada occidental de esta plazuela recoleta, brinda su asilo de plegarias la iglesia destinada al culto del Santo Patrón de la Barriada extensa, en que la Judería Nueva ofrece el feo aspecto de unas casu-

cas lóbregas, donde guardaba la raza maldita su odio inextinguible y su implacable rencor.

No organizan los feligreses de esta parroquia ruidosos actos profanos en honor de su Santo titular. La realidad, muchas veces, del conocido adagio: «Por San Andrés, la nieve en los pies», favorece muy poco a ningún género de expansiones a la intemperie hostil.

Sólo una función religiosa es la que costean para conmemorar tan solemne ocasión, viéndose muy concurrida de ordinario, pues son muchos los fieles que a ella suelen asistir. Entremos ese día en el templo de San Andrés, provisto de capiteles, canecillos y molduras de estilo bizantino, que todo no ha de ser de factura románica en Segovia.

En sus tres naves, resplandecientes de multitud de luces y aromadas con flores, el retablo del altar mayor destaca más, con su alumbrado espléndido, su centro adornado de bellas estatuas, talladas, magistralmente, por hábiles manos. Lucen aún más las hermosas pinturas de ambos lados, a las que el segoviano Alonso de Herrera acertó a darles un colorido justo de impresionantes tonos. Otras pinturas, representando a doctores de la Iglesia son igualmente, de admirarse dignas.

Nota sobresaliente: El devoto concurso no olvida besar, con ejemplar fervor, la mano del bendito Apóstol que, engarzada en plata, se conserva allí y que un sacerdote, acaso revestido del terno magnífico, de damasco rojo, joya inapreciable de aquel sagrado recinto, pone en los labios de la creyente congregación contrita, mientras parece sonar más en la paz provinciana de la antigua plazuela de la Merced, con los versos de Rubén Darío,

«La armonía patriarcal y divina que diluyen ingenuas campanas provinciales»...

tos y agentes exteriores que la atacan produciendo impétigo, sarna, diviesos, etc., e igualmente se ocupa de los parásitos que nos han invadido por consecuencia de la aglomeración y suciedad de las gentes y modo de combatirlos. Fué aplaudidísimo.

### De interés para los transportistas

La Asociación patronal de Comercio e Industria de Segovia y su provincia pone en conocimiento de los señores transportistas que, de conformidad a lo dispuesto por S. E. el Generalísimo en su Decreto de 25 de Mayo último, han sido adjudicados en concepto de donación, a los señores que se citan a continuación, las camiones siguientes:

Don Lorenzo Martín Gómez, un «Ford», A. A., que se encuentra en Valencia.

Don Bernardino Huerta Arebal, un 3 H. C., que se encuentra en Barcelona.

Don Eustaquio Fernández Rodríguez, un 3 H. C., que se encuentra en Barcelona.

Estos vehículos deberán ser matriculados en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia.

A medida que se publiquen nuevas relaciones de camiones donados, les informaremos por este medio.—El presidente, Ignacio García.

### GOBIERNO CIVIL

### Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes

Circular número 62

A fin de atender a cuantas necesidades plantea actualmente el problema del transporte por carretera y con objeto de establecer un control eficaz y absoluto que permita regularizar su distribución, mediante la formación de la oportuna estadística que arroje el número de vehículos de tracción mecánica de carga existentes en esta provincia, se procederá por los propietarios de furgonetas, camionetas, camiones, etc., a solicitar de esta Jefatura provincial, dentro del plazo de quince días a contar de la publicación de la presente circular y con arreglo al modelo que a continuación se inserta, el oportuno carnet y tarjeta de circulación, sin cuyo necesario requisito no podrá circular ningún vehículo, bien entendido que todo dueño queda obligado a proveerse de los documentos mencionados y que de no hacerlo incurrirá en la sanción correspondiente, con la que queda conminado.

En los improrrogables DIEZ primeros días de cada mes y sin excusa ni pretexto alguno, será presentado dicho carnet, en unión de un timbre móvil de 0,25 pesetas, en estas oficinas para el sellado correspondiente.

El expresado control se extiende también a la mercancía a transportar, y con el fin de conocer su clase, volumen y tonelaje, cada transportista o conductor irá provisto de un talonario y llenará la hoja correspondiente antes de emprender su itinerario o ruta con los datos que en la misma se indican y que está obligado a presentar a cuantas autoridades y vigilantes de carretera se lo exijan. Quincenalmente relacionará los transportes efectuados en impreso confeccionado al efecto, relación o impreso que, por duplicado y con las hojas originales del talonario, presentará en esta Dependencia.

Tanto los talonarios e impresos, como los carnets y tarjetas de circulación, se facilitarán, hasta nueva orden, en esta Jefatura provincial.

La Guardia civil, vigilantes de carretera y demás agentes de la autoridad dependiente de la mía, encargadas de velar por su más exacto cumplimiento, tienen órdenes para impedir la circulación o transporte de cualquier mercancía sin los requisitos anteriormente expresados.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Segovia, 27 de Noviembre de 1939. El gobernador civil interino, José Usera.

### MODELO QUE SE CITA

Nombre del propietario. Domicilio. Marca del vehículo o vehículos. Matrícula del vehículo o vehículos. Motor número. Chasis número. Potencia. Número de ruedas. Carga útil. Tara.

### Ministerio del Aire.—Subsecretaría

Anuncio oficial

Cuantos hayan efectuado suministros de material a los establecimientos y servicios del arma de aviación, que tengan pendientes de pago sus facturas, así como los propietarios de los locales arrendados por el arma, que no hayan percibido el importe de sus alquileres, deberán dirigirse, en el improrrogable plazo de treinta días, a la Sección de Intendencia, ministerio del Aire, con cuantos detalles consideren oportunos, para determinar la fecha en que fueron efectuados los suministros o se llevó a cabo el arriendo de los locales, razones por las que no les ha sido satisfecho el importe total que se les adeuda. Podrán acompañar cuantos datos para la justificación de sus derechos estimen convenientes.

Madrid, 25 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El general subsecretario, Fernando Barrón. Rubricado. Hay un sello en tinta violeta que dice: «Ministerio del Aire. Subsecretaría».—Es copia.

†  
SEGUNDO ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR  
**DON TOMAS DEL BARRIO LLORENTE**  
Que falleció en Otero de Herreros (Segovia)  
el día 30 de Noviembre de 1937  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
R. I. P.  
El funeral que se oficie el día 30, en la parroquia de Otero de Herreros, y la misa del mismo día, en Valdeprados, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.  
Su hijo político don Guillermo de Mercado; nieto Julia de Mercado de Barrio y demás familia,  
Ruegan a sus amistades le encomienden su alma a Dios y la asistencia a dichos actos piadosos.

**BANCO DE ESPAÑA ALMONEDA**  
Segovia  
Habiendo notificado a este Banco el extravío del resguardo de depósito número 14.247 de 7.000 pesetas nominales en Deuda Amortizable 5 por 100 1927, sin impuesto, constituido en esta Sucursal con fecha 29 de Diciembre de 1929 a nombre de doña Pilar Gancia Gil, se anuncia al público, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado Español», advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucursal expedirá el duplicado solicitado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando exento de toda responsabilidad.  
Segovia, 13 de Noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El secretario, Aurelio Herrero Llorente.

**Muebles, ropas, varios**  
Trinidad, 4.  
**Antonio Gil y Morales**  
Médico odontólogo  
Avenida de José Antonio, 39  
Madrid  
Teléfono 20534

**TRES CUALIDADES**  
Buen perfume. Gran persistencia. Alta graduación alcohólica. Esto es nuestra  
**Agua de colonia a granel**  
**PERFUMERIA VELASCO**  
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

**Anuncios breves**  
De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.  
**En la dietética infantil** el alimento conocido por la Ciencia Harinas Iratias, las ARTIACH.  
**Ama de cría** se ofrece en su domicilio. Faustina Muñoz, en Gomezcama.  
**Alquilo** habitación para dormir, con dos amigos, casa particular, próxima a la plaza. Razón, Administración.  
**Vendo** hierbas y aprovechamiento de verano, dehesa Campiñas, término Los Blázquez (Córdoba). Muñoz Casillas (notario). Alameda XII, 7. Sevilla.  
**Vendo** siete vacas recién paridas. Santander. Posada de los cañinos.

**Doctor Hervías**  
Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer  
En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)  
Consulta: de tres a seis  
Teléfono 54736  
Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1.  
Corpus, 8, primero, letra B

**PENSION CHICLANERO**  
de  
**JOSE OLMEDILLAS GOMEZ**  
Pensión completa. Todo confort  
Avenida José Antonio, 27. Madrid  
(Antes E. Dato) Tel. 23813

**Dr. Useros Casas**  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puericultor por oposición  
**RAYOS X. ELETROMEDICINA**  
Consulta diaria de once a una y de tres a cinco  
Plaza San Martín, 1. Teléfono 186  
Segovia

**Sociedad Goetsch y Bos**  
Tiene el honor de participar a sus amigos, clientes y suministradores su próximo traslado a MADRID.  
Avenida José Antonio, 6.  
Teléfono 24966  
Dirección telegráfica: Goetschbos  
MADRID

**Máquinas de escribir «Underwood»**  
Compra y paga bien todas las máquinas de su marca en cualquier estado de funcionamiento que estén  
Ofertas: Agencia Underwood Olivetti  
**ALBERTO GONZALEZ**  
Perçota, 1. Tel. 292

## Entregan sus cartas credenciales el embajador extraordinario del Brasil y el ministro de Yugoslavia

Entre el Generalísimo y el representante del Brasil se cambian los discursos protocolarios

Madrid, 28.—El embajador extraordinario del Brasil, don Abelardo Rocas, y el nuevo ministro plenipotenciario de Yugoslavia, señor Alejandro Avakonovitch, presentaron ayer a mediodía sus cartas credenciales al Jefe del Estado en la residencia oficial de éste.

Una compañía de Infantería con bandera y música les rindió honores a su llegada e interpretó sucesivamente los himnos del Brasil, Yugoslavia y España.

Acompañados por el jefe de protocolo, barón de las Torres, los nuevos representantes llegaron a presencia del Jefe del Estado, que se hallaba rodeado de la Junta Política, consejeros nacionales, obispo de Madrid-Alcalá, teniente general Saliquet y otras personalidades.

El embajador brasileño pronunció en la presentación de sus poderes el siguiente discurso:

«Excelentísimo señor: Constituyo para mí una viva satisfacción y honra el depositar en manos del Jefe del Estado español la carta por la que Su Excelencia el señor Presidente Getulio Vargas me acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario del Brasil cerca del Gobierno de esta nación.

Circunstancias especiales encarecen la misión de que he sido investido, dando mayor relieve a la tradicional amistad hispano-brasileña, que hoy asume un significado más amplio ante esta España heroica y eterna que recobra bajo la alta inspiración de Vuestra Excelencia el camino de su glorioso destino.

El Brasil, a semejanza de la América latina entera, aprecia y celebra con verdadero orgullo y sentimientos de comunidad el prestigio y la gloria de la Península Ibérica, esta grande creadora de patrias que nos dió vida y alma, y todos los brasileños acordamos con admiración comovida

el desenvolvimiento doloroso de la nueva España, sintiendo una profunda satisfacción al verla ahora reintegrada a la grandeza de su tradición y de su cultura.

Al hacer entrega de mis cartas credenciales, deseo manifestar a Vuestra Excelencia el sincero empeño que me anima de corresponder a la magna investidura que me ha sido confiada, de merecer la benevolencia y cooperación de Vuestra Excelencia y de su Gobierno, haciendo constantes esfuerzos para que una mayor y más eficiente aproximación de nuestros dos países, que siempre se han estimado en el pasado, se aumente en el presente y se vislumbren en amistosas y fecundas perspectivas en el futuro.

Me encarga el Presidente Getulio Vargas, en su nombre y en el del pueblo del Brasil, formule los más ardientes votos, a los que uno los míos propios, por la grandeza y prosperidad de la noble y valerosa España, por el éxito del ilustre Gobierno que regenta su destino y por la felicidad personal de Vuestra Excelencia.»

A estas palabras contestó Su Excelencia el Generalísimo las siguientes:

«Con gran complacencia recibo las cartas del excelentísimo señor Presidente Getulio Vargas, que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de los Estados Unidos del Brasil.

Aprecio profundamente la alusión hecha por Vuestra Excelencia a las circunstancias especiales que caracterizan la celebración de este acto, ensalzando el recuerdo de la gran obra hispánica en América con el resurgir de nuestra nación, que, fortalecida por el heroico esfuerzo de sus hijos, y plétórica de fe en Dios y en su destino, se dispone a emprender el camino fecundo que la Historia le traza. Los vínculos de raza, de religión

de cultura que nos unen encuentran en los momentos actuales ocasión propicia y terreno favorable para su desarrollo, ya que es norma de nuestro resurgir el estrechar los lazos de amor y solidaridad con los pueblos hermanos.

No dudéis, señor embajador, de que nuestro esfuerzo en este noble empeño común encontrará en mí y en el Gobierno cumplida correspondencia.

Al comunicar al Presidente Su Excelencia Getulio Vargas la expresión de los cordiales sentimientos que nos animan, os ruego le hagáis llegar también, a la vez que mi agradecimiento por las elocuentes palabras que en su nombre acabáis de pronunciar, mis fervientes votos y los del pueblo español por su felicidad personal y por la prosperidad y el engrandecimiento del Brasil.»

Después de la ceremonia oficial, el Caudillo con versó particularmente con el señor Rocas.

El ministro de Yugoslavia presentó sus cartas de Gabinete con el mismo ceremonial.

Terminado el acto, los diplomáticos, de regreso a sus respectivas residencias, fueron escoltados, como a su llegada, por una sección montada de la Guardia jalfiana.

### En el Centro Segoviano de Madrid

### Conferencia de su presidente doctor Cubero

El jueves, 23 del actual, se inauguró en este Centro el ciclo de conferencias del curso 1939-40, con una del presidente de la Casa, doctor don Fermín Cubero, sobre el tema: «Las enfermedades de la piel después de la guerra».

Presentó al conferenciante el vicepresidente don Valentín Cardiel, recabando la ayuda de los socios para intensificar la labor cultural y leyendo una semblanza de Cubero, hecha por el poeta Pepe Rincón Lazcano, laureado autor de «La Alcaldesa de Montañares», que fué muy celebrada.

El señor Cubero, en estilo familiar, hace historia de las afecciones de la piel, combatiendo la ignorancia del vulgo y ciertas costumbres que resultan antihigiénicas, así como el empleo de jabones medicamentosos sin prescripción facultativa. Pasa a tratar de la sangre y elementos que la constituyen, así como de los parási-

**Impermeabilizante ELSAN**

De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general

Firmes especiales de alquitrán y cemento nacionales

Pida folleto explicativo y referencias a

**PRODUCTOS NACIONALES «ELSAN»**  
Avenida de Italia, Teléfono 2103. Salamanca